Modèle du final IFT 1810 (40 %) 
Examen final d’automne 2014 :

IFT 1810 B  Jeudi       18 décembre 2014 de 12 :30 à 16 :15 au S-142 pav Roger Gaudry

IFT 1810 C  Mercredi 17 décembre 2014 de 16 :30 à 19 :15 au Z-210 pav Claire McNicoll
Partie A  :  compréhension,  très peu de code  ( total de 50 points ) :
1.1 (05 points) : déclarations
   Soient les instructions suivantes, 

    valide = ( age >= 0 && age <= AGE_MAX );
    System.out.printf("age vaut %d ans\n", age);

   Écrivez les déclarations nécessaires en JAVA (pour les trois identificateurs), sachant 
   que  AGE_MAX est une constante qui vaut 110.
	Réponse :



	

	


1.2 (20 points) :


Soit la fonction suivante écrite en langage C :
int  mystere (  int  tableau[], int nbElem,  int b )
{

     int n = 0 ,  i;

     for  ( i  = 0 ; i < nbElem ; i++ )

                  if  ( tableau[i] < b )

                               n++;

    return n;

}

          et deux tableaux suivants :

                  int  age[]         = { 23, 17, 16, 42, 50 } ,

                        nbCafe[]   = { 1, 0, 5, 3, 6 },

                        nbPers      = sizeof(age) / sizeof(int);

    Quelle est la valeur affichée avec ? :
       a)   l’appel  :  printf("%d\n", mystere(age, nbPers, 18) );

Réponse : ____________

      b)   l’appel  :  printf("%d\n", mystere(age, nbPers, 20) );

Réponse : ____________

      c)   l’appel  :  printf("%d\n", mystere(nbCafe, nbPers, 3) );

Réponse : ____________

d) Décrivez brièvement (en français), dans quelques lignes, le but de la  fonction

mystere.

e) Réécrivez  la  fonction mystere en Java

	Réponse :



	

	

	

	

	

	

	

	


1.3 (10 points):

Soit le code écrit en C suivant : 
   int tab[6], i;

   for (i=0; i< 6; i++)

       if (i % 2 == 0)

          tab[i] = 2* i;

       else

          tab[i] = i;

Donnez les valeurs du tableau tab après l’exécution du code précédent :
	Réponse :

i

0

1

2

3

4

5

tab[i]




1.4 (15 points):

Répondez par Vrai (ou V) si l'énoncé est correct ou par Faux (ou F) si l'énoncé est incorrect. Si vous répondez Faux (et seulement dans ce cas), expliquez brièvement votre réponse. Chaque question vaut trois (3) points. L’explication appropriée (lorsqu’exigée) vaut deux (2) points sur  trois.

1)
En Java,   la classe Math ne dispose pas de méthode static 
	Réponse :

                    

	


2)         Soit  la déclaration :   String  telUDM =  (5143436111( ;
     Les expressions telUDM.indexOf(‘5’) 

     et telUDM.indexOf((514() valent 0  
	Réponse :

            

	


3.     Avec l’en-tête de la fonction suivante:



int plusGrand (int tableau[], int nbElem)

        et avec les déclarations suivantes:



int age[] = { 20, 16, 19 }, 

              nbPers = sizeof(age) / sizeof(int); 

       l’instruction suivante est valide en syntaxe :



if ( plusGrand(age, nbPers) <= 17 ) 

             printf((Aucun adulte(); 
	Réponse :

                    

	


4.        Avec l’en-tête de la fonction suivante (qui affiche un tableau d’entiers):



void afficher (int tab[], int n)


l’instruction suivante est valide en syntaxe :



afficher(25, tableau);

	Réponse :

             

	


5.        Après les instructions suivantes :

int  age1 = 35, age2 = 20, t ;

           t = age1;

           age2 = age1;

           age1 = t;

 age1 vaut 20 et age2 vaut 35.
	Réponse :



	


Partie B  :  Codage avec C  ( total de 20 points ) :
Soient les déclarations suivantes :
 int numero[] = { 2010, 1632, 4319 } ;
 char sexe[]= { ‘F’, ‘M’, ‘F’ };

 float taille[] = { 1.75, 1.68, 1.89 }, 
       poids[] = { 65.3, 78.4, 67.1 };

 int nbPers = sizeof(numero) / sizeof(int) ;

2.1) (10 points)

       Écrivez une fonction, justifiez son genre (avec return ou de type void), écrivez ses

 appels pour compter par la fonction puis afficher : 

                 - le nombre de femmes  dont la taille dépasse 1.82 mètre;

                 - le nombre d’hommes dont le poids dépasse  98.7 kg

	Réponse :

   a)  Justification du genre de fonction choisi (avec return ou de type void) :

	

	

	   b)  Affichages demandées :

	

	Réponse :

c) Écriture de la fonction :



2.2) (10 points)

       Écrivez une fonction, justifiez son genre (avec return ou de type void), écrivez ses

 appels pour  : 

                 - afficher les femmes dont leurs numéros sont impairs
                 - afficher les hommes dont leurs numéros sont pairs

	Réponse :

   a)  Justification du genre de fonction choisi (avec return ou de type void) :

	

	

	   b)  Appels de cette fonction pour les tâches demandées :

	

	

	

	


	c) Écriture de la fonction :

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


Partie C  : Codage avec le lange Java  (total de 30 points) :

3.1 (15 points)
Soient les déclarations suivantes :

              int []  nbCafe = { 1, 4, 0, 3, 2, 5 };

              int      nbPers = nbCafe.length;

        Écrivez une méthode static appropriée et ses  appels pour  compter par la méthode

       et  d’afficher le nombre de personnes :
         - qui consomment de café
         - qui consomment 3 tasses ou plus

	Réponse :

   Les appels de la méthode :
    L’écriture de la méthode :

   


3.2 (15 points)
Concevez la classe Etudiant  avec deux champs privés :

· codePermanent : le code permanent d’un(e) étudiant(e), exemple "BELN17629004"
· globale : la note numérique globale, un réel, exemple 78.9

deux  constructeurs appropriés et quelques méthodes pertinentes afin de répondre aux

questions ci-dessous :

Dans la méthode main de la classe TestEtudiant

a) instanciez  deux  étudiants  etud1 et etud2 selon votre imagination

b) affichez les informations de etud2;

c) déclarez et initialisez un tableau de 4 étudiants ;

d) affichez explicitement le mois de naissance du troisième étudiant  (exemple Février)

e) ajoutez 5 points aux notes globales de ces 4 étudiants .

	Classe Etudiant :




	Suite :classe TestEtudiant :
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